Kortelės. 
Tarkim, kad kortelės jau kaip nors sudėliotos. Natūralu, kad statydami kortelę prieš pliusą, atversime jos mažesnįjį skaičių, o prieš minusą - atvirkščiai. Panagrinėkime, kada apsimoka sukeisti dvi korteles? (Be abejo, sukeisti gali būti verta tik tada, kai kortelės stovi prieš skirtingus ženklus.)

Sakykime, priešais pliusą stovi kortelė su skaičiais a1 ir a2 (a1(a2, todėl atversta a2); O priešais minusą stovi kortelė su skaičiais b1 ir b2 (b1(b2, todėl atversta b1). Jas verta sukeisti, jei 
a2-b1>b2-a1 (t.y. sukeitę gausime mažesnį skaičių), taigi jei a1+a2>b1+b2.

Pavyzdžiui, a1 ( 10, a2 ( 5; b1 ( 6, b2 ( 3; Kadangi 10+5>6+3, korteles sukeisti verta. Prieš sukeitimą turime 5-6 ( -1, po sukeitimo: 3-10 ( -7;

Vadinasi, optimalu prie pliuso ženklų statyti korteles su mažiausiomis skaičių sumomis (kitaip atsirastų pora kortelių, kurias sukeitus vietomis reiškinio reikšmė sumažėtų). Taigi, galime suskaičiuoti ant kiekvienos kortelės užrašytų skaičių sumas ir korteles išrikiuoti kuria nors (sumų didėjimo ar mažėjimo) tvarka. Tuomet prieš pliusus dėti korteles, kurių abiejų skaičių suma kuo mažesnė, o prie minusų – likusias korteles su didesnėmis sumomis.

Kortelių gali būti iki 100000, o tokį kiekį išrikiuoti per leistiną laiką gali tik efektyvus
 algoritmas. Kita vertus, mums tereikia žinoti, kurioje išrikiuotos sekos pusėje (tarp mažesniųjų ar tarp didesniųjų) kiekviena kortelė atsidurtų. Užtektų sužinoti, kokia kortelė (tiksliau, kokia suma) stovi išrikiuotos sekos viduryje, o visas kitas galėtume palyginti su ja. 

Pastebėkime, jog visos sumos priklauso gana nedideliam intervalui [-4000, 4000]. Skaitydami duomenis, galime masyve mas[x] pasižymėti, kiek yra kortelių, kurių skaičių suma lygi x. Tada iš eilės skaičiuoti, kiek yra kortelių, kurių sumos mažesnės arba lygios -4000, -3999, -3998 ir t.t. ir sustoti, kai viršysime pusę kortelių skaičiaus. Suma, ties kuria sustosime, bus ant pirmos  „didesniosios“ kortelės užrašytų skaičių suma. 

Korteles, kurių skaičių sumos mažesnės už lyginamosios, „sudedame“ prie pliuso ženklų. Jei padėjome mažiau negu pusę kortelių, tiek, kiek trūksta, pridedame tokių, kurių skaičių sumos sutampa su lyginamosios. Visas likusias „dedame“ prie minuso ženklų.

Testai

	Nr
	Kortelių skaičius
	Minimali reiškinio reikšmė
	Paaiškinimai

	1
	8
	-25
	Nedideli testai.

	2
	10
	-40
	

	3
	24
	-400
	

	4
	100
	-72000
	Vidutiniai testai.

	5
	500
	-332000
	

	6
	2500
	-1682000
	

	7
	5000
	-3313000
	

	8
	10000
	-13456000
	

	9
	50000
	-100000000
	Ant pusės kort. užrašyta 2000 ir 0, ant likusių -2000 ir 0.

	10
	100000
	-134760000
	Didelis testas. Abiejų paskutinių testų neįveikia paprasti rikiavimo algoritmai.









































































































































































































































� Įprasti rikiavimo algoritmai (pvz. Burbuliuko) yra O(N2) eilės – šis žymėjimas reiškia algoritmo augimo greitį (šiuo atveju dvigubam kiekiui duomenų išrikiuoti reikėtų keturis kartus daugiau laiko). Efektyviu čia vadinamas O(N logN) eilės rikiavimo algoritmas, pavyzdžiui Quicksort, Heapsort.
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